


Αληθινές ζωές: η ιστορία της Venilia

Venilia Philippe, 14, Lascahobas, Haiti.
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«Ονομάζομαι Venilia Philippe.
Είμαι 14 ετών και παρακολουθώ
τα μαθήματα του κοινοτικού σχολείου 
στο Loncy από το 2001. Χάρη στην 
ActionΑid και στην COSADH, τον τοπικό 
της συνεργάτη, το σχολείο μας είχε 
την ευκαιρία να ευεργετηθεί από ένα 
πρόγραμμα δανεισμού βιβλίων. Από τότε 
που το σχολείο ξεκίνησε τη διαδικασία 
αυτή πολλά πράγματα άλλαξαν στη ζωή 
μου. Το πρόβλημα που είχα με τους 
βαθμούς μου λύθηκε και σε γενικές 
γραμμές η βαθμολογία μου βελτιώθηκε. 
Θα ήθελα να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στην ActionΑid και την COSADH για το 
έργο που πραγματοποιούν προκειμένου 
να βελτιώσουν την εκπαίδευση στην 
περιοχή Lascahobas. Ευελπιστούμε ότι 
μια μέρα θα μπορέσουν να χτίσουν ξανά 
το σχολείο μας ούτως ώστε και άλλα 
παιδιά από την ευρύτερη περιοχή
να επωφεληθούν».



Αϊτή:
Ποιοτική εκπαίδευση
για τα φτωχά παιδιά
των αγροτικών οικογενειών
Η πραγματικότητα: Πάνω από το 50% των παιδιών στην Αϊτή αδυνατούν να πάνε στο 
σχολείο –με αποτέλεσμα μεγάλο μέρος αυτών να μεγαλώνουν παραμένοντας αναλφάβητα 
και να καταλήγουν να ζητιανεύουν για ένα μικρό εισόδημα.

Ο στόχος: Πρόσβαση σε ποιοτική εκπαίδευση για τα παιδιά της περιοχής Lascahobas, 
μιας από τις πιο φτωχές ολόκληρης της Αϊτής.

Προγράμματα στην Πρώτη Γραμμή

Παιδιά στο σχολείο του 
Loncy, Lascahobas, Αϊτή. 
Photo: ActionAid



Η Eveline ζει μαζί με τους γονείς της,
τις τέσσερις αδερφές και τον αδερφό της.
Δεν πήγε ποτέ στο σχολείο καθώς οι γονείς 
της αδυνατούσαν να αντεπεξέλθουν
οικονομικά. Πάντα όμως το ονειρευόταν.

«Οι γονείς μου δεν έχουν τη δυνατότητα
να στείλουν στο σχολείο τα αδέρφια μου 
και εμένα. Νιώθω πάντα λύπη όταν βλέπω 
τα άλλα παιδιά στο δρόμο προς το σχολείο. 
Όταν μεγαλώσω θέλω να γίνω δασκάλα
και γνωρίζω καλά πως αν καταφέρω να 
πάω στο σχολείο θα έχω ένα καλύτερο 
μέλλον. Ελπίζω πως μια μέρα κάποιος 
θα μας βοηθήσει τόσο εμένα όσο και 
τα παιδιά της περιοχής μου ώστε να 
εξασφαλίσουμε μια καλύτερη ζωή».

Αληθινές ζωές: η ιστορία της Eveline

Η εκπαιδευτική κρίση στην Αϊτή 
Η Αϊτή αποτελεί μια από τις φτωχότερες χώρες του κόσμου -που συχνά δοκιμάζεται
κλιματικά από καταστροφικές ξηρασίες και πλημμύρες. Ειδικότερα, η περιοχή
Lascahobas είναι μια από τις φτωχότερες σε ολόκληρη την Αϊτή. Τα σχολεία εδώ
χρήζουν επισκευής και είναι στελεχωμένα με δασκάλους που δε διαθέτουν
τα κατάλληλα προσόντα, τη στιγμή
μάλιστα που οφείλουν να ανταποκριθούν σε πολυάριθμες σχολικές τάξεις.

Επιπλέον, τα σχολεία αυτά είναι ιδιωτικά, ανοργάνωτα και με ακριβά δίδακτρα.
Αυτό σημαίνει ότι οι οικογένειες των μαθητών είτε καλούνται να κάνουν τεράστιες
θυσίες προκειμένου να πληρώσουν για μια εκπαίδευση χαμηλής ποιότητας είτε
αδυνατούν ολοκληρωτικά να εξασφαλίσουν στα παιδιά τους πρόσβαση στην εκπαίδευση. 

Αποτέλεσμα όλων αυτών των παραγόντων είναι ότι μόνο το 37% των παιδιών
της περιοχής Lascahobas πηγαίνουν στο σχολείο. Την ίδια στιγμή, μόλις ένα 10%
των κοριτσιών εγγράφονται σε αυτό και το ποσοστό που τελικά το εγκαταλείπει είναι μεγάλο.

•	Ο πληθυσμός της χώρας ανέρχεται
	 στα 9 εκατομμύρια.
•	Το 48% του πληθυσμού της Αϊτής
	 υποσιτίζεται.
•	Το προσδόκιμο ζωής κυμαίνεται
	 στα 59 χρόνια, ενώ στην αγροτική
	 περιοχή Lascahobas πέφτει στα 52.
•	Περισσότεροι από τους μισούς
	 κατοίκους της χώρας ζουν με λιγότερο
	 από ένα Eυρώ ημερησίως.
•	Ο μισός σχεδόν πληθυσμός της χώρας
	 στερείται πρόσβασης σε καθαρό νερό.
•	Η ActionΑid δραστηριοποιείται στην Αϊτή
	 από το 1996, κάνοντας εκστρατείες
	 για την εξασφάλιση της πρόσβασης
	 σε ελεύθερη και ποιοτική εκπαίδευση
	 για όλους, επιδοτώντας ταυτόχρονα
	 την κατασκευή σχολικών κτιρίων και
	 κέντρων τόσο στις αστικές όσο και
	 στις πλημμυροπαθείς περιοχές.

H Αϊτή σήμερα

Eveline Cine, οχτώ ετών, Lascahobas, Αϊτή
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Τι μπορούν να εξασφαλίσουν τα 
χρήματά σας

20€
θα μπορούσαν να αγοράσουν τα σχολικά βιβλία 
που χρειάζεται ένα παιδί για έναν ολόκληρο 
χρόνο.

40€
θα μπορούσαν να εξοπλίσουν το σχολείο με 
θρανία και καρέκλες, ώστε τα παιδιά να μην είναι 
πλέον αναγκασμένα να κάθονται στο πάτωμα της 
αίθουσας.

80€
θα μπορούσαν να αγοράσουν αρκετούς σχολικούς 
πίνακες.

800€
θα μπορούσαν να στεγανοποιήσουν τις σχολικές 
αίθουσες προκειμένου να προστατευθούν οι 
μαθητές από τη βροχή.

1.500€
θα μπορούσαν να κατασκευάσουν αποχετευτικές 
εγκαταστάσεις ώστε να βελτιωθούν οι συνθήκες 
ύδρευσης και υγιεινής για τους μαθητές.

2.919€
θα μπορούσαν να χτίσουν ένα πηγάδι για το 
σχολείο το οποίο θα εξασφάλιζε καθαρό νερό σε 
300 παιδιά.

Πώς μπορείτε να βοηθήσετε

Το πρόγραμμα

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα 
πραγματοποιήσει την κατασκευή σχολείου, 
που θα προσφέρει σε 300 παιδιά στην 
περιοχή Lascahobas τη δυνατότητα 
πρόσβασης σε ποιοτική εκπαίδευση. Το 
σχολείο, όπως και άλλα που η ActionΑid 
βοήθησε να κτιστούν στην Αϊτή, θα 
χρησιμοποιείται περιστασιακά και ως 
καταφύγιο σε περιόδους καταστροφής.

Τι θα προσφέρει αυτό το πρόγραμμα:

•	Θα προμηθεύσει το σχολείο με
	 τον κατάλληλο σχολικό εξοπλισμό ώστε
	 να διευκολυνθεί η διαδικασία της μάθησης.
•	Θα εξασφαλίσει πρόσβαση σε καθαρό
	 νερό και εγκαταστάσεις υγιεινής μέσα
	 στο σχολείο.
•	Θα αυξήσει τη συμμετοχή των παιδιών
	 και ειδικά των κοριτσιών ενώ ταυτόχρονα
	 θα μειώσει το ποσοστό της εγκατάλειψης
	 του σχολείου προσφέροντας υποτροφίες. 
•	 Θα οργανώσει εκστρατείες ενημέρωσης
	 του κοινού χρησιμοποιώντας το τραγούδι
	 και το θέατρο και εκπέμποντας μηνύματα
	 μέσω του κοινοτικού ραδιοφώνου,
	 προκειμένου να προωθήσει την αύξηση
	 της σχολικής συμμετοχής.
•	Θα προσφέρει στα παιδιά επαγγελματική
	 κατάρτιση, ώστε να μπορούν στο μέλλον
	 να αυτοσυντηρούνται.

Παιδιά στο σχολείο της Lascahobas.
Photo: ActionAid


